

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

82 (2594) | 23 мая 1941 г. Пятница | ЦЕНА | 15 к. | Город | Ленинск-Кузнецкий | Новосиб. обл.

НЕ ЗАБЫВАТЬ О СКОРОСТНЫХ МЕТОДАХ ПОДГОТОВКИ И ОЧИСТКИ ЛАВ!

Когда у нас на руднике зародился скоростной метод очистки лав, все партийные и хозяйствственные руководители проявили неплохую оперативность по внедрению этого нового начинания.

На шахте «Комсомолец» в течение месяца было дано 4 замечательных рекорда, а потом бригады целиком стали переходить на график выемки угля методом т. Халикова. Успешно начали перестраивать свою работу многие участки шахты имени С. М. Кирова и особенно на «Трех уклонах», где зародилось халиевинское движение. Все это давало в то время прекрасные плоды.

Бригада тов. Халикова на шахте имени С. М. Кирова, бригада тов. Боринского на шахте «Комсомолец», бригада тов. Севостьянова на шахте «7 Ноября» и другие перешли на график односменной выемки угля, начали выполнять свои нормы на 200 и более проц. Коренным образом изменилась организация труда в этих лавах, до минимума сократили подсобных рабочих, что в полтора раза повысило производительность труда на участках.

Тогда все признавали, что это хорошее дело, все приветствовали, выносили одобрительные решения, поздравляли стахановцев-скоростников. Но не все по-большевистски взялись довески это дело до конца.

От того, что приветствуешь, выносишь одобрительное решение, дело не наладится. Скоростникам нужен постоянный фронт работы, им нужны условия, в которых бы они могли развивать свое творчество дальше. Вот об этом-то как раз и забыли руководители некоторых наших шахт.

Скоростной метод очистки лав естественно требует быстрой и качественной подготовки рабочего места. Но, как ни странно, этим вопросом не занимаются у нас на шахтах. Метод тов. Трофимчука по скоростной подготовке лав почти не применяется, а между тем и шахта имени С. М. Кирова и шахта «А» (за исключением

участка № 3, где работает тов. Трофимчук) срывают добывчу угля исключительно из-за несвоевременной и плохой подготовки лав.

Скоростные бригады поставлены сейчас в такое положение, что многие из них не только не развиваются и не совершенствуют свой метод, но даже намного снижают производительность труда против первых своих достижений.

Бригады тт. Севостьянова и Бухтиярова в апреле выполнили план по производительности труда только на 101 процент, а бригада тов. Боринского по добывче угля даже не выполнила плана.

Такая работа скоростников невольно наводит на мысль о том, что руководители шахт и партийных организаций перестали заниматься этими бригадами, не возглавили настоящему их инициативу, не руководят ими, а предоставили все дело самотеку. Нельзя забывать, что без руководства, без направления инициативы по правильному пути всякий почин может затеряться, забыться.

«Инициатива масс становиться великой силой только тогда, когда она возглавляется и поддерживается, когда она находит твердое большевистское руководство. И она обесценивается в том случае, если руководства и поддержки не находит». («Правда» за 9 мая 1941 года).

Задача партийных и хозяйственных руководителей состоит сейчас в том, чтобы помочь скоростникам выбраться на торную дорогу и двигать начатое ими дело до конца. Без этого не может быть и речи об успешном соревновании на лучшую лаву в Кузбассе.

Партийным и хозяйственным руководителям надо помнить и никогда не забывать о своей первой обязанности повседневно поддерживать все живое творчество, все то новое, что рождается в массах, что рождает неиссякаемая инициатива советских людей. Этому учит нас партия, этому учит нас великий Сталин.

11,2 МИЛЛИОНА НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

На работы по восстановлению города Ломжи ассигновано 2 миллиона 185 тысяч рублей. 11,2 миллиона рублей отпущено на капитальный ремонт и восстановление жилищного фонда других городов западных областей БССР. Значительный кредит будет предоставлен индивидуальным застройщикам.

(ТАСС)



ТОЛКАЧЕВА Мария Семеновна — лучший мастер польмениного цеха артели «Пекарь». Систематически перевыполняет нормы выработки.

Работа быткомбината за две декады мая

Две декады мая быткомбинат горисполкома (директор тов. Клинковский) работал далеко не удовлетворительно. Ни один из цехов, за исключением пошивочного, план не выполнил.

Сапожная мастерская (бригадир тов. Аносимов) план за 2 декады выполнила только на 64 процента, фотография (бригадир тов. Пилькин) — на 57 процентов, парикмахерская (бригадир тов. Фролов) — только на 38 процентов. В целом комбинат план выполнил на 71 процент.

Плохую работу тов. Клинковский объясняет тем, что в мастерских нет работы, и мастера ничего не делают.

Но тов. Клинковский не понял, видимо, того, что поскольку в мастерских нет работы, значит плохо работает руководство быткомбината. Мастерские план не выполняют, значит — нужно выяснить причины этого невыполнения и принимать срочные меры. А этого как раз и не делается.

Н. Мальцев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОХРАНЫ ТРУДА НА КИРОВСКОМ ЗАВОДЕ

В цехах Ленинградского завода имени С. М. Кирова более 2.600 рабочих и инженерно-технических работников участвовали в смотре охраны труда и техники безопасности. Они внесли 4.670 предложений, 3.299 из них уже осуществлены.

(ТАСС)

ВЫПОЛНЕН ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Коллектив шахты № 16 имени Кагановича треста «Донбассантрацит» первым в комбинате «Ворошиловградуголь» завершил полугодовой план добычи угля. Впереди — участок № 1, перевыполнивший задание первого полугодия.

Этого успеха горняки добились благодаря работе по графику, правильному использованию врубовых машин.

(ТАСС)

ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА НАШЕЙ ШАХТОЙ

Коллектив шахты «Полысаево» (зав. шахтой тов. Макарова) в социалистическом соревновании шахт треста идет впереди всех. Практически осуществляя решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о том, чтобы план выполнять не в среднем за месяц, а ежедневно, в каждую смену и по всем участкам, наша шахта в мае ежедневно план перевыполняет.

На шахте имеется 2 участка. Оба они план перевыполняют. Участок № 1 (начальник т. Досов) план за 21 мая выполнил в среднем на 123,8 процента, участок № 2 (начальник т. Ткаченко) — на 120,1 процента. По шахте план в среднем за 21 день выполнен на 123 процента, при выполнении плана

производительности на подземного рабочего на 101,7 процента.

На шахте нет бригад, которые бы не выполняли задание. На участке № 1 работают две бригады: бригада Вшивцева Григория (смена горного мастера Шалавина) имеет выполнение плана за 21 день мая на 157 процентов, а соревновавшаяся с ней бригада Вшивцева Дмитрия (смена горного мастера тов. Саренкова) среднее выполнение имеет 159 процентов. Особые стахановцы бригады Вшивцева Григория тт. Трушев, Черданцев и Киримкин выполняют нормы до 245 процентов. На участке № 2 забойщик тов. Тихонов в среднем выполняет нормы на 175 процентов.

А. Гимадеев.

СОРЕВНОВАНИЕ ЛАВ УЧАСТКА № 10

Участок № 10 шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Отц) имеет 2 лавы: лаву № 20 и лаву № 6 по Майоровскому пласту. Между этих лав развернулось социалистическое соревнование на лучшую лаву Кузбасса.

Обе лавы работают прекрасно. Срывов графика здесь нет, а наоборот, график всегда выполняется четко. За апрель обе лавы дали по 30 циклов, т. е. количество циклов было равно количеству дней в месяце.

В мае лава № 20, где работает бригада тов. Степкина, на один цикл уже дала больше, чем лава № 6. Она за 20 дней (1 мая на шахте был ремонтный день) дала 21 цикл. В бригаде тов. Степкина нет ни одного забойщика, который бы не перевыполнял норму, а тов. Степкин выполняет

Я. Ботин.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕСТОВ ЛЕНИНУГОЛЬ И СТАЛИНУГОЛЬ

За 21 мая 3 шахты нашего треста не выполнили план. Шахта Журишка-3 (заведующий тов. Аржаев) выполнила план только на 71,7 процента, шахта «А» (заведующий тов. Соколов) на 91,3 и шахта «Комсомолец» (заведующий тов. Юдинцев) на 90,9 проц.

В результате плохой работы этих трех шахт план по тресту за 21 мая выполнен всего лишь на 96,2 процента.

По тресту Стальнуголь за 20 мая план выполнен на 100,7 процента.

СЕНОКОС В КОЛХОЗАХ КАЛМЫКИИ

В колхозах Калмыкии развернулся сенокос. Скошены травы на площади свыше 12 тысяч гектаров. Травостой во много лучше, чем в прошлом году. Организованно проводятся работы в колхозах Улан-Хольского улуса, где убранные травы на площади более 3 тысяч гектаров.

В колхозах будут работать 25 машино-сенокосных отрядов.

(ТАСС)

СДАН В ЭКСПЛОАТАЦИЮ КАЗАЛИНСКИЙ КАНАЛ

Сдан в эксплуатацию построенный колхозниками право бережный Казалинский канал протяжением на 48 километров. Четыре тысячи строителей закончили работы в 45 дней. Вынуто больше миллиона кубометров грунта. Вода пошла на рисовые поля 26 колхозов, обслуживаемых Казалинской МТС (Казахская ССР).

(ТАСС)

СМЕЛЕЕ ОРГАНИЗОВЫВАТЬ КОМПЛЕКСНЫЕ БРИГАДЫ

В угольной промышленности ведущим участком, от работы которого зависит определяющий результат всей производственной деятельности шахты, является лава. В лаве прежде всего решается успех борьбы за государственный план. И поэтому инициатива горняков шахты «Дельта», предложивших организовать соревнование на лучшую лаву, получила всеобщее одобрение. Между коллективами лав нужно развернуть соревнование за высокую цикличность и добчу, за перевыполнение плана производительности труда, за то, чтобы выполнить условия всесоюзного социалистического соревнования на лучшую лаву не только на шахте, в тресте, но и в угольной промышленности.

Для решения этой почетной задачи каждый командир должен коренным образом улучшить организацию труда, добиться полной загрузки рабочих, работающих в лаве, и создавать фронт для скоростных методов работы.

Существующая организация и система оплаты труда в машинных лавах не отвечает задачам, стоящим перед нами сегодня. Основными недостатками этой системы можно считать отсутствие колективной заинтересованности, особенно у рабочих, обслуживающих навалоотбойщиков, в выполнении плана угледобычи. Навалоотбойщик получает только за выданный уголь, а рабочие, обслуживающие навалоотбойщика, получают за все, но только не за уголь. Мотористы конвейеров и электрослесари получают тарифную ставку и премию за безаварийную работу механизмов, лесо доставщики получают за доставленный лес, бурильщики — за проходку скважин, запальщики и поглощники — тарифную ставку, установщики — за переноску конвейерных ставов, крепильщики — за подбитые стойки или круги и т. д. То есть, если лавой даже и не будет выполнен план, то все квалификации, обслуживающие лаву, кроме навалоотбойщиков, получат нормальную заработную плату.

Каждый рабочий, обслуживающий навалоотбойщика, работает обособленно от навалоотбойщика; в работе они друг другу не помогают, задержки в работе коллектива не ликвидируют. В результате нарушается технологический процесс и срывается график работы.

Существующая организация труда порождает большие простыни у рабочих, достигающие до 25—30 процентов на отдельных шахтах.

Бригадир, как организатор и администратор, не может использовать всех своих прав, которые ему присвоены, по отношению к рабочим, обслуживающим навалоотбойщиков, потому что он работу у них не принимает и не отвечает за нее.

Горный мастер вместо подлинного руководителя, настоящего организатора своей смены в настоящее время превратился в рабочего, устрашающего узкие места при помощи своей физической силы. Руководить технологическим процессом в лаве он не имеет времени. В результате — срыв графика работы.

При множестве норм и расценок, так как каждая квалификация имеет свои нормы и расценки, причем по несколько, усложняется учет выполненной работы, создается приписка и путаница в подсчете заработка рабочим.

Из приведенных выше примеров видно, что работа навалоотбойщика в большой степени зависит от рабочих, обслуживающих его. Отсюда можно сделать вывод, что труд и оплату этих рабочих нужно организовать в полной зависимости от тонны угля, выданной из лавы.

При рассмотрении форм организации труда и организации заработной платы мы видим, что рабочих, обслуживающих навалоотбойщиков, нужно объединить в единодобчные бригады, т. е. в комплексные бригады. Рабочим комплексных бригад, от которых прямо и непосредственно зависит добыча угля и выполнение циклов, нужно оплату за выполненную работу производить в зависимости от количества тонн угля, выданного из лавы.

Уплотнение рабочего дня отдельных профессий, стремление бригады при меньшем количестве рабочих выполнить задание, а отсюда повышение производительности труда и заработной платы.

Улучшение качества и своевременности подготовки лавы для выдачи угля, так как заработка платы подготовительной бригады будет зависеть от добычи, выданной из лавы за сутки.

Совершенно ликвидируется приписка невыполненного объема работы. Сокращается во много раз количество норм и расценок. Комплексная бригада будет иметь три нормы и столько же расценок. Упрощается подсчет заработной платы у рабочих и следовательно ликвидируются обсчеты рабочих. Бригадир, организатор и администратор своей смены, полностью использует свои права как в расстановке рабочей силы, так и в приемке работы у своей бригады. При этом ему предоставляется полная возможность проявлять максимум инициативы. Горный мастер является техническим руководителем смены. Он следит за технологическим процессом в лаве, за качеством угля, за соблюдением технологии безопасности.

Для нашего треста вопрос организации комплексных бригад — новый вопрос, несмотря на то, что в некоторых трестах такие бригады существуют и показали хорошие образцы работы.

И на наших шахтах нужно смело организовывать комплексные бригады, которые дадут положительные результаты в своевременной подготовке и выкачке лав, в освоении цикличной работы и повышении добычи и производительности труда.

При существующих расценках, плюс тарифная ставка повременщиков. Вся эта сумма делится на суточный план по лаве. Распределение заработка производится по тарифным разрядам. Прогрессивка за перевыполнение нормы начисляется по группе, присвоенной данной квалификации, также начисляется и премия.

Преимущества комплексной организации труда таковы: слаженность в работе, заинтересованность в большей выдаче угля, а отсюда и в быстрейшем, бесперебойном выполнении цикла, так как зароботок члена бригады определяется непосредственно работой всех без исключения членов бригады.

Уплотнение рабочего дня отдельных профессий, стремление бригады при меньшем количестве рабочих выполнить задание, а отсюда повышение производительности труда и заработной платы.

Улучшение качества и своевременности подготовки лавы для выдачи угля, так как заработка платы подготовительной бригады будет зависеть от добычи, выданной из лавы за сутки.

Совершенно ликвидируется приписка невыполненного объема работы. Сокращается во много раз количество норм и расценок. Комплексная бригада будет иметь три нормы и столько же расценок. Упрощается подсчет заработной платы у рабочих и следовательно ликвидируются обсчеты рабочих. Бригадир, организатор и администратор своей смены, полностью использует свои права как в расстановке рабочей силы, так и в приемке работы у своей бригады. При этом ему предоставляется полная возможность проявлять максимум инициативы. Горный мастер является техническим руководителем смены. Он следит за технологическим процессом в лаве, за качеством угля, за соблюдением технологии безопасности.

Для нашего треста вопрос организации комплексных бригад — новый вопрос, несмотря на то, что в некоторых трестах такие бригады существуют и показали хорошие образцы работы.

И на наших шахтах нужно смело организовывать комплексные бригады, которые дадут положительные результаты в своевременной подготовке и выкачке лав, в освоении цикличной работы и повышении добычи и производительности труда.

**В. Авраменко —
начальник отдела нормирования
труда и зарплаты треста
Ленинуголь.**

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ПВО НА ТЕРИКОНИКАХ

В Глазго в Шотландской Секции Британского Союза шахтодержавцев при обсуждении опыта и мероприятий по ПВО на угольных шахтах указывалось, что на большинстве шахт Шотландии имеются наблюдательные пункты с круглосуточным дежурством. Пункты располагаются на вершине терриконика, откуда имеется возможность обнаружить приближающийся самолет.

На вершине террикона устраивается убежище из мешков с песком или бетона. В нем располагаются два наблюдателя, подающие сигнал «В. Т.» при приближении самолетов к шахте. На некоторых шотландских шахтах пункты снабжены телефоном и слуховыми приспособлениями. На большинстве шахт имеются лишь бинокли и сирены.

(ТАСС)

ОБМЕН ОПЫТОМ

ЛАВАМ — ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

Главное в технологии добычи угля — подготовка рабочего места, умение сочетать выполнение программы с воспроизведением линии забоев. Кто отрывается эти задачи друг от друга, тот неизбежно дезорганизует производство.

На опыте нашей самой длинной в СССР лавы, являющейся воплощением передовой техники и образцовой организации труда в каменноугольной промышленности, я хотел бы показать, как мы решаем эту задачу.

В лаве длиной 410 метров на пласте мощностью 0,8—1,1 метра работают две врубовые машины «ГТК-3» и конвейер, состоящий из 7 приводов «ПК-19». В нижней части лавы ширина решеток конвейера больше, чем в верхней, так как грузопоток, начинаясь сверху, постепенно увеличивается и внизу достигает максимума.

Все процессы в лаве ведутся по твердому суточному графику, предусматривающему выполнение одного цикла в сутки. От 6 до 8 часов утра бригада переносчиков конвейера в составе 15 человек передносит два нижних стана конвейерной линии длиной 160 метров. В 8 часов утра навалоотбойщики приступают к уборке угля, подрубленного врубовой машиной накануне, а переносчики принимаются за передвижку остальной части конвейера. От 6 до 8 часов утра — слесари производят осмотр и планово-предупредительный ремонт механизмов.

График построен с таким расчетом, чтобы уже в первой смене обеспечить не менее 40 проц. суточного плана. Поэтому в первой смене навалоотбойщиков больше, чем во второй и в третьей. Так, например, если во второй и третьей сменах по графику работают 19—20 навалоотбойщиков, то в первой смене их — 22—23. Такой режим — основа работы по графику, ибо трудно наверстать в последней смене то, что упущено в первых двух.

Бригады машинистов врубовок работают в первой, второй и третьей сменах. Забутовка лавы (закладка выработанного пространства породой) производится в первых двух сменах. К началу первой смены мы обычно готовим 180 метров врубки ко второй — 140 метров и для третьей — 100 метров. Заботу о точном выполнении графика проявляет весь коллектив лавы, ибо каждый материально заинтересован в этом. Премия за цикличность достигает 700 рублей на каждого рабочего. Машинисты врубовок стараются подрубить пласт так, чтобы не оставлять «земника» (нижнего

мотор ХЭМЗ'а, а также бар длиной 1,8 метра). В настоящее время производится испытание этих машин на шахте № 5 «Трудовская» треста Сталинуголь. (ТАСС)

БЕГСТВО БЫВШЕГО НАЧАЛЬНИКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ЕГИПЕТСКОЙ АРМИИ

Агентство Рейтер передает сообщение из Каира, в котором говорится, что египетское правительство объявило награду в тысячу фунтов стерлингов тому, кто сообщит местонахождение бывшего начальника генерального штаба египетской армии Азиз Аль Мири-паша. Он известен как сторонник держав оси. 16 мая он вылетел на самолете, пилотируемом двумя египетскими летчиками офицерами, с аэродрома Алмаза (близ Каира), видимо, с намерением улететь из страны.

В коммюнике по этому поводу, указывает агентство, говорится, что благодаря контролю воздуш-

ных властей самолет вынужден был совершить посадку, во время которой налетел на телеграфные провода и разбился. Все трое, находившиеся в самолете, бежали и, как полагают, достигли Каира, где они скрываются.

Далее в коммюнике говорится, что захваченные при этом документы, фотографии и другие доказательства не вызывают сомнения в том, что на самолете находились Азиз Аль Мири-паша со своими спутниками, занимавшимися деятельностью, противоречащей безопасности страны. Приняты все меры к их аресту.

(ТАСС)

ГИБЕЛЬ ЕГИПЕТСКОГО ПАРОХОДА

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, египетский пароход «Замзам», шедший из Нью-Йорка в Александрию, затонул в южной части Атлантики. Судьба пассажиров неизвестна. Амери-

канский генеральный консул в Александрии заявил, что на пароходе находился 201 пассажир, в том числе 120 американцев.

(ТАСС)

ОГРАНИЧЕНИЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ В ИТАЛИИ

Итальянская газета «Реджи-ме фашиста» передает, что в Италии изданы специальные инструкции, предусматривающие ограничения в одежде и упрощение ее. В них указывается, как должны одеваться в летнее и зимнее время мужчины, женщины и дети. На лето 1941 года, согласно этим инструкциям, женщинам и мужчинам запрещается носить шерстяные костюмы и платья. Женщинам запрещается надевать вечерние длинные платья, а также платья со шлейфом.

Мужчины летом должны носить однобортные пиджаки и отказаться от жилета. Дети также должны носить легкую спиральную одежду, мальчики — короткие брюки.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В США

14 мая закончилась забастовка 6 тыс. рабочих компаний «Колт мануфекчуринг компани» в Гартфорде (штат Коннектикут). Забастовка продолжалась два дня. В Детройте началась забастовка 8.500 рабочих на заводе компании «Хадсон мотор компани». На четырех заводах компании «Дженерал моторс» в Флинте (штат Мичиган) объявили забастовку 35 тыс. рабочих после того, как профсоюз, не поставив их в известность, отложил на сутки все общую забастовку на всех 60 предпринятиях этой компании, на которых занято 165 тыс. рабочих.

(ТАСС)

ПЕРЕРАБОТКА НЕФТИ МЕТОДОМ „ГИДРОФОРМИНГ“

Группа американских нефтяных фирм разработала новый технологический процесс для переработки нефти, названный «гидроформинг». В настоящее время в Техас-Сити построена первая промышленная установка, работающая по этому методу.

Процесс заключается в отнятии водорода от исходного сырья — дегидрогенизации, сопровождающейся образованием высокооктановых ароматических углеводородов в составе продуктов переработки. Сырье служит низкосортный тяжелый лигроин с низким октановым числом порядка 40—45, который в паровой фазе в смеси с водородом проходит над катализатором, обладающим дегидрогенизирующими и ароматизирующими функциями.

(ТАСС)

Продукт реакции содержит от 40 до 50 процентов ароматики, из которой 15—20 процентов составляет толуол, а остальное представлено ксиолом и другими углеводородами этого класса. Октановое число получаемого продукта составляет около 80, но, как утверждает журнал «Ойл энд гэс джорнэл», оно может достигать и 90. Получаемый бензин отвечает по своим антидетонационным свойствам высшему сорту американского автомобильного бензина.

Журнал указывает, что режим работы установки может быть изменен в сторону образования 80 проц. ароматики — специально для выделения полупола. Производительность действующей установки около 1.000 тонн в сутки.

(ТАСС)

УЧАСТИЕ НАСЕЛЕНИЯ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГОРОДА

Население нашего города начинает принимать участие в работах по благоустройству улиц. Начало этому хорошему делу положили коллективы работников горисполкома и милиции. 38 человек из этих коллективов 18 мая начали работы по мощению улицы им. Ломоносова. Активное участие в благоустройстве этой улицы принимает ремесленное училище. 75 учеников ежедневно работают на мощении. Благодаря трудовому участию населения горкомхоз сможет дополнительными, сверх плана, замостить полкилометра Камышанского лога.

Мощение улицы им. Ломоносова будет закончено к 5 июня, если городская автобаза будет лучше, чем сейчас, подвозить камень. Чтобы ускорить строительство, гормилиция выделила автомашину для подвозки материалов.

Утвержден проект и начались подготовительные работы по благоустройству Базарной площади. На это будет затрачено 300 тысяч рублей, из них 160 тысяч рублей на мощение. Остальные деньги пойдут на перестройку, улучшение и расширение ларьков и на озеленение. На Базарной площади будет сделан сквер.

Мощение улицы от проспекта имени Кирова до шахты имени Ярославского будет произведено за счет средств углехимснаба, ЭМУ и шахты имени Ярославского. На соседней площадке горкомхоз уже заканчивает устройство сквера.

К открытию пионерского парка

1 июня, в день школьника, состоится открытие пионерского парка.

Ребята должны весело отпраздновать окончание учебного года, поэтому сейчас клуб пионеров усиленно готовится к этому дню. Кружковцы клуба готовят большой концерт, который будет дан на эстраде, начнут работать более 10 различных аттракционов.

Клуб пионеров уже наметил план работы парка на все лето. Каждый выходной день будут проводить массовые детские гуляния. По военно-физкультурной работе намечено проводить соревнования, военные игры, сдачу норм на оборонные знания и т. д. Много внимания в этом году будет уделено экскурсионной работе с детьми, проведению различных походов, прогулок, а также организации различных кружков с модернизацией.

Сейчас в дни подготовки к открытию парка проводятся работы по оформлению аттракционов и аллей, высаживаются цветы и деревья.

СУД 100 ПОДПОЛНЫХ АБОРТОВ

21 мая народный суд 1-го участка рассмотрел дело подпольной абортистки Букель и ее сообщниц Дмитриевой и Соколовой.

С 1932 года, т. е. с начала своей преступной деятельности, Букель произвела около 100 подпольных абортов. Активными ее помощницами, занимавшимися вербовкой женщин, были гражданки Дмитриева и Соколова. Получая с каждой женщины за произведененный аборт по 50 рублей, Букель, Дмитриева и Соколова устраивали на эти деньги попойки.

Дополнительным средством выколачивания денег у несознательных женщин Соколова избрала захарство. Объявив себя специалисткой по «присушиванию» мужей, Соколова, шарлатана, одурачивала женщин, выманивая у них деньги.

Последними клиентами этой группы были гр-ки Меркис и Мухортова.

21 мая группа абортисток и шарлатанок предстала перед судом. Народный суд 1-го участка, рассмотрев

дело Букель, Соколовой и Дмитриевой, приговорил: Букель к 10 годам лишения свободы, с высылкой после отбытия наказания на 5 лет, и к 5 годам поражения в политических правах; Соколова приговорена к 6 годам лишения свободы, с высылкой в отдаленные места на 5 лет, и поражению в политических правах на 5 лет; Дмитриеву суд приговорил к 5 годам лишения свободы.

Меркис и Мухортовой объявлено общественное порицание.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 мая с. г., в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения собирается совещание главных бухгалтеров предприятий, учреждений, организаций и председателей комитетов. Там, где нет главных бухгалтеров, на совещание должны явиться: старший бухгалтер, бухгалтеры или счетоводы.

Горком ВКП(б).
Горисполком.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

СТАРЕЙШЕЕ ВЫСШЕЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ СССР

(существует с 1773 года)

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на первый курс.

Институт готовит специалистов для горной промышленности Союза.

Прием производится на следующие факультеты:

I. ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ:

- а) Разработка рудных и рассыпных месторождений.
- б) Разработка угольных (пластовых) месторождений.
- в) Экономика, организация и планирование горной промышленности.

II. ГОРНО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:

- а) Горно-электро-механическая.

III. МАРКШЕЙДЕРСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ:

- а) Маркшейдерская.

IV. МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- а) Металлургия цветных и благородных металлов.
- б) Обогащение полезных ископаемых.

V. ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ:

- а) Геолого-съемочно-поисковая.
- б) Геолого-разведочная.
- в) Инженерно-гидрогеологическая.
- г) Геофизические методы разведки.

Срок обучения — 5 лет. Прием заявлений — до 1 августа 1941 года. Экзамены с 1 по 20 августа 1941 года.

Студенты — отличники обеспечиваются стипендиями, причем за специальность по разработке рудных и пластовых месторождений, горномеханической и маркшейдерской назначаются повышенные стипендии.

Остро нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

Адрес: г. Ленинград, Вас. остров, 21 линия, д. № 2. Горный институт, приемной комиссии. Тел. 34-04, 34-05.

КИНОТЕАТР Ежедневно

Новый звуковой художественный фильм

РАЗГРОМ ЮДЕНИЧА

Начало сеансов в 12-2-4-6-30-8-9-30-11 час.

Касса открыта с 11 часов.

Производится предварительная продажа билетов.

АНОНС: МАЙСКАЯ НОЧЬ

Город требует старший БУХГАЛТЕР.

Ленинскому строиконторе «Меливодстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу СЛЕСАРИ САНТЕХНИКИ и ЗЕМЛЕКОПЫ. Обращаться: ул. Сухова, № 14.

Горномхоз производит

вручение копий оценочных актов на строения, принадлежащие гражданам на правах личной собственности или застройки. Оценочные акты вручаются на дому.

Домовладельцы, имеющие претензии по оценке строений, могут подать заявления в оценочную комиссию через бюро технического учета горномхоза.

Горкомхоз предлагает гражданам, имеющим велосипеды и мотоциклы, зарегистрировать их до 1 июня с. г. В противном случае будут приняты меры принудительного взыскания.

Кольчугинской нефтебазе требуется СЧЕГОВОД.

Ленинскому автоотряду требуется опытный СЧЕГОВОД. Обращаться в часы занятых, ул. Толстого, 27.

ПРОДАЮТСЯ ПУТЕВКИ для сандалия в Горскино, стоимость 304 руб.

Организации, желающие приобрести путевки, должны заключить договоры с горздравом в ближайшее время.

Горздрав.

По случаю отъезда ПРОДАЮ ДОМ с надворной постройкой и домашние вещи. Партизанский переулок, № 10.

ВСЕ СЕЛЬСКОЕ И СКЛАД РАЙОНОВСОЮЗА ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ: строительный кирпич, смолу, строительную и древесную, вар, картонный лак, сбруйную масть, машинное масло, заводское пчесное литье в полном ассортименте, точила ножевые и пчесаные, электрооборудование и прочие хозтовары.